

上海国际医学园区自2003年创园以来,一直受到各级政府的大力支持。先后被评为全国首个国家火炬计划上海医疗器械产业基地、国家医疗器械产业集群、国家科技兴贸创新基地、上海市南汇留学人员创业园、上海市生产性服务业功能区、国家科技兴贸创新基地(生物医药)、国家新型工业化产业示范基地(生物医药)、海外高层次人才创新创业基地、上海知识产权试点园区、上海品牌园区等资质和称号。



上海国际医学园区鸟瞰图

聚焦“大健康” 打造中国“医疗特区”



上海国际医学园区一景



国内自主研发64排128层计算机断层扫描CT

在2011年,医学园区成为张江高新技术示范区核心区的重要组成部分,真正成为了国家级高新区的一部分。同年,国家卫生部和上海市政府再度合作,联手共建上海国际医学园区建设联席会议并提升了格局,出台了一系列政策,为园区打造成全国范围内的“医疗特区”打下了扎实基础。

筑梦“大健康”

“大健康”是目前全世界公认的黄金产业和朝阳产业。上海国际医学园区作为涵盖医疗服务、养老康复、医疗器械和生物医药产业为一体的健康特色园区,正以一种筑梦“大健康”的发展态势,不断地壮大。在医疗器械产业方面,园区已形成较成熟的产业集群,截至2014年底,园区已有相关注册企业650余家,实地入驻企业200余家,入驻企业已获得各类器械注册产品证近700个。在医疗服务方面,备受瞩目的高端医疗服务机构上海国际医学中心和我国首家质子重离子医院已先后投入运营,太平养老社区“梧桐人家”、上海市肿瘤医院东院也相继开工建设。此外,国家儿童健康中心、中国疾控中心寄生虫病预防控制所、中科院创新研究院、中科院生物和化学交叉研究中心、妇幼保健出生缺陷干预研究中心也相继落户园区。

园区内高校的进驻,为园区的企业、医院提供了研究型 and 实用型的专业化人才。2015年,随着上海医疗器械高等专科学校在园区正式启用,将与上海医药高等专科学校及上海健康职业技术学院合并,成立“上海健康医学院”。此外,园区还与中国科学院大学药学院、上海交大医学院、上海中医药大学等多个知名高校达成了落户

园区的合作意向,这将大大提高园区的知名度和影响力,也为园区发展提供了有力的支撑。

规划“大蓝图”

2015年,是“十二五”的最后一年,也是开启“十三五”的承接之年,园区将紧紧围绕大健康产业的发展脉搏,高起点、高标准规划园区“十三五”的发展蓝图,使园区朝实现“医学科学城”的梦想更进一步。

2015年,伴随着园区核心产业项目的建设和推进,园区将完成国际商务区规划方案的编制,借助自贸区辐射效应和“浦东中部”崛起的契机,努力使这片区域成为地标建筑汇集,比肩前滩、陆家嘴区域的高端医学科技商务立体城市汇集区。

2015年,上海国际医学园区将着手搭建三个平台。与中国医疗器械协会携手搭建宣传推介平台,通过路演、推荐、论坛等创新路径发现和吸引创新性企业入驻;与全国医药技术协会携手搭建新技术跟踪平台,借助专业支持,瞄准全国、全世界最前沿医药研发和医疗技术,跟踪医学、医疗最新科技动态;与浦东金融要素合作搭建资本服务平台,强化资金、风投、上市辅导等金融服务对四新经济在园区发展的支撑作用。

2015年,上海国际医学园区将牢牢把握“一条主线”,做大“两大产业”——继续以健康经济为发展主旋律,做大做强高端医疗服务和医疗器械及生物医药产业两大核心产业,最终把上海国际医学园区建设成中国的“医疗特区”、上海“健康经济示范区”和浦东“科技创新中心实践区”。

链接一

探索社会化办医 打造高端医疗服务的超级医院

2014年5月,作为国家卫生计生委和上海市人民政府医改试点项目——上海国际医学中心(简称“SIMC”)投入运营。这是一家以国际化医疗视野和现代化服务为标准建造的综合医院。

SIMC为国内外医学专家搭建公共执业平台,已与上海交通大学、第二军医大学和同济大学旗下著名三甲医院的重点学科和国内外医疗团队开展全面合作,聘请高资质的医学专家来院从事执业活动,为患者提供高水平的临床医疗服务和远程医疗咨询。SIMC实施了多项创新举措,比如:全预约就诊模式;主治医生负责制;以器官和疾病为中心的内、外科联合病区;多学科联合诊治,药学、营养、康复和心理师全程介入;知名专家点名诊治等服务。此外,精心打造覆盖健康管理、临床医疗、康复护理的闭环式个性化健康服务新模式。SIMC正积极开展与国际接轨的康复治疗与护理,设有近千平方米的康复治疗中心和100张康复护理床位的康复楼,为老年病人、慢性病人、残障人士提供一对一的物理治疗、作业治疗、言语治疗、心理治疗、康复护理等

专业化服务。在护理方面,SIMC组建了一支具有国际资质、丰富经验和注重服务的优秀护士队伍,具备为不同国籍顾客提供多语种、优质亲切护理服务的能力,倡导专业护理人员全程陪伴式的门诊服务和一对一专科监护。同时,SIMC开创“Hospital、Hotel、Home”的“3H”服务理念,提供宾馆化的病房设施,提供个性化的生活服务和苏式园林环境,能让病患享受温馨、舒适、便捷、周到的医疗服务。

SIMC将自身定位于一个对医学专业人士的开放式平台(即PPT,platform for professional team 效用),提供精准化、个性化特色医疗服务,并致力于平台的精细化管理,更好地满足多层次医疗市场需求,对SIMC来说主要是围绕患者至上的理念提供优质诊疗服务。对于未来,SIMC构想在深化卫生改革、完善配套政策、发展健康产业的背景下大胆探索创新,在SIMC内设立重点优势学科的医疗机构,向着“比肩德州医疗中心,打造中国自己的超级医院”的目标昂首迈进。

链接二

营造服务氛围 打造专业化的健康经济示范区

随着国家调控政策的出台和上海供地方式的调整,企业从拿地建厂到投入使用所需的时间越来越长,少则2-3年,多则5年以上,期间不仅费时费力,而且也容易错过企业成长壮大的黄金时间。

为此,医学园区从几年前就开始注重生产性服务业功能区的打造,并推出了医谷现代商务园、时代医创园、留学生创业园等特色产业基地。这些基地不仅扶持企业的成长和壮大,同时也形成具有特色的产业氛围,比如拓展与中科院、交通大学医学院、大型三甲医院的多名院士联合建立院士工作站和服务中心;建立了直属行业媒体《医谷》——以打造具有影响力的医学科技媒体为己任,已形成集杂志、互联网、移动媒体为一体的新兴产业交流平台;建立“医谷创投医疗健康产业基金”,定期举办生物医药行业内的“金融高峰论坛”、数字医疗产业发展研讨会等等,为在这里的创业者搭建互动发展的



医谷现代商务园外景

产业生态。

2015年医谷现代商务园三期、医谷PLUS、时代医创园三期四期等项目,将继续沿着这种方式发展,将医学园区内研发办公区打造成为集孵化、中试、研发、投资、营销、办公为一体的健康经济示范区。



上海国际医学园区官方微信



上海国际医学园区医谷资讯



上海国际医学园区微生活

